

购

“五一”假期首日

## 广州市民消费热情高涨

“好久没有看到这么多人了！”这是昨日一位广州市民在逛商场时发出的一句感慨。“五一”假期首日，羊城晚报记者走访了广州6家商场，现场目击商场内市民购物热情高涨。而商场在这个节假日也明显升级了防疫措施，市民不仅要测量体温，还要出示“穗康码”。

停车场一位难求

大梅沙海滨公园  
闭园半年后  
首开放

羊城晚报记者林园报道：“没有谁能够阻挡，内心对大海的向往，一路向东……”5月1日，前往深圳东部景区的车辆络绎不绝，其中包括了前往已经闭园半年的大梅沙海滨公园。

据了解，身为珠三角知名景点，大梅沙海滨公园在2018年时受到台风“山竹”重创。此后，公园开始了工程庞大的修复重建工程。重建项目分两个阶段进行，第一阶段为修复工程，修复完成后，2019年“五一”，大梅沙部分开园。到了年底，大梅沙再度闭园，开始了为期半年的重建。

记者了解到，此次闭园，相关部门完成了约8万平方米的沙滩区域的海底杂物打捞，并开展了沙滩的平整、筛选。园林绿化、石材和实木地面、照明和监控系统等也重新铺装。卫生间、淋浴间、客服中心、急救中心、停车场等11个建筑主体同步施工。不仅如此，海滨栈道也进行了全线修复重建和景观提升。开园前正逢疫情，盐田区工务署强化“战时状态”，按天按小时计算倒排工期，全力以赴加快施工进度，保证了按时完工及开园。

管理方监控数据显示，1日下午6时，园内共有游客4800人（每日限定预约名额为5000人）。与开园同步进行的是，“畅游山海·约惠盐田”深圳黄金海岸旅游节暨2020盐田区购物节系列促销活动也于大梅沙海滨启动。“住海边酒店、逛沙滩吹海风、到海鲜街吃海鲜，还可以到旁边的奥特莱斯扫货，这个五一太惬意了。”市民朱先生一家住在福田区，专程驱车到大梅沙，享受难得的小长假。

5月1日下午，广州市人民政府新闻办公室举行广州市第95场疫情防控新闻发布会（复工复产专场），由广州市文广旅局、市交通局、市交警支队、市总工会相关负责同志介绍最新文旅活动安排和假期期间交通保障情况。

4月30日，广州市迎来“五一”出行小高峰。据统计，4月30日广州地区共发送旅客30.7万人次，同比下降62.9%；到达旅客18.0万人次（不含公路），同比下降61.6%。其中，铁路发送旅客23.1万人次，到达旅客14.6万人次；民航发送旅客3.8万人次，到达旅客3.4万人次；公路发送旅客3.8万人次。

行

4月30日广州公共交通出行量超千万人次，是春节后首次超过千万人次  
假期首日未出现大面积长时间交通拥堵

## 昨日广州市中心区早晚高峰中度拥堵

随着疫情防控持续向好，市民出行逐渐活跃。广州市交通信息指挥中心负责人、公共交通数据中心主任刘兵介绍，目前广州市地铁、公交已实现最大运力运营，全市公共交通运力充沛。据统计，4月30日全市公共交通出行量达106.5万人次，春节后首次超过千万人次，约相当于去年同期的六成；中心区早晚高峰平均拥堵指数为6.39，处于“中度拥堵”等级，约相当于

去年同期的94%。

“五一”期间，广州地铁将参照不低于日常周六日运力安排进行配置，地铁二号线5月3日至5日将延长运营服务时间30分钟，延长期间，将开行广州南至嘉禾望岗的单向大站快车，中途停靠洛溪、昌岗、公园前、广州火车东站和嘉禾望岗站，停靠站点只下不上。同时，还将安排各线路备用车，做好突发客流应急疏运准备，并结合站点客流变化情况，适时组织采取疏导管控措施、调整运输组织方式，确保地铁运营安全、有序。

公交方面，市交通运输部门将进一步强化广州塔、花城广场、体育中心等各大旅游景点与商业区域途经公交线路运营服务，针对客流高峰，将通过加密班次、适当延长服务时间等措施，保障市民公交出行需求。

出租车方面，将组织做好应急保障安排，并密切关注重点区域出租车

车运力情况，及时通过车载终端推送调度信息，引导出租汽车前往载客。

## 假期首日主要景区、商圈周边交通情况正常

为应对出行高峰，据广州市交警支队指挥科副科长刘敏辉介绍，4月30日起，广州交警全员上路，并增派警力加强重点点位疏导、快速处置突发警情。截至目前，全市总体交通形势较平稳，主要景区、商圈周边交通情况正常，全市警情比去年同期下降0.85%，没有出现大面积、长时间交通拥堵。

刘敏辉表示，因今年“五一”假期长达5天，受疫情形势持续向好、高速公路继续实行免费政策等因素叠加影响，群众出行意愿预计较往年明显增强。从前期研判分析和近两日的交通情况来看，交通繁忙路段主要集中在部分高速公路。

文/图 羊城晚报记者 郑少玲

广州多所市属名校  
招名师

“广州教育人才引进工作网”正式上线运行，高层次人才最高可享246万元补贴

羊城晚报讯 记者蒋隽报道：5月1日，“广州教育人才引进工作网”正式上线运行，为教育人才提供“一站式”服务。作为全国教育界高层次人才专业平台，供名师们“一站式”了解广州教育环境、引才政策、引才需求。多所市属名校都发布了引才需求，其中执信、二中、六中等名校，都将引进学科竞赛方面的名师。

近年来，广州陆续发布《广州市基础教育高层次人才引进办法》《广州市职业教育高层次人才引进办法》政策，符合条件的高层次人才最高可享受246万元的安家费和租房补贴（或人才公寓）；同时对配偶就业、未成年子女入学等事宜，按照广州市有关政策，协助落实。

记者在“广州教育人才引进工作网”看到，市属的执信中学、市二中、市六中、广州外国语学校、华师中学均有引进需求。

其中，执信中学将大量引入五大学科竞赛类名师。包括数学、物理、化学、生物、信息学的竞赛类老师各两名，共计10名。要求全日制本科及以上学历，学士及以上学位，中学高级职称，获省市骨干教师称号。指导学生获得相关学科的全国中学生竞赛决赛二等奖及以上，是省竞赛领队或高级教练。

市二中将准备引进语文、数学、物理老师，各科1-2名，要求副高以上职称，40岁以下，辅导学生竞赛能力强。

市六中将引进高中物理、高中历史老师。要求是省级优秀教师，省级优秀班主任，副省级城市以上学科带头人。获得省级教学成果奖特等奖或一等奖的成果主持人；物理教师还要求多次指导学生参加教育部举办的国家级学科奥林匹克竞赛获得前三名或一等奖以上；历史教师还要求在学科、教学、教研等专业领域内处于国内先进水平、在地市具有一定影响的优秀人才。

职业学校方面，广州市幼儿师范学校将引进学前教育专业负责人、早期教育专业负责人、音乐专业负责人各1人，骨干教师3人，专业教师2人。

“穗康”口罩  
单次购买量  
再提升

成人口罩50个/次，  
儿童口罩20个/次

羊城晚报讯 记者陈泽云报道：随着全社会的全面复工、学生逐步复课，家庭对口罩的需求量进一步增加。广州市政府积极组织口罩生产和储备，目前口罩供应量充足，从5月2日起，“穗康”成人口罩的单次购买量从此前的30个增加至50个，儿童口罩从10个增加至20个，预约周期不变，仍是3天为一个周期。

据广药集团介绍，此次“穗康”口罩单次购买量的提升覆盖目前在售的所有口罩类型。其中，成人口罩有两种类型，分别是普通防护口罩和医用护理口罩。成人KN95普通防护口罩、医用外科口罩因不少市民反映需求不大，已暂停投放，将更多投放量集中到需求更多的普通防护口罩和医用护理口罩上。儿童口罩有四种类型，包括儿童一次性防护口罩（平面型）、儿童一次性防护口罩（立体型）、儿童医用外科口罩、儿童KN95防护口罩。

广药集团表示，此次口罩购买量的调整，一方面是为了满足现阶段家庭及复课学生需求，另一方面也可以彻底改变大包装口罩分装销售的情况，口罩整盒出售，便于市民了解详细的产品的厂家信息、生产的标准、产品合格证等。

据悉，口罩生产企业在疫情防控期间为了加快生产速度，成人口罩包装多为50-100个的大规格，并没有小规格分装。此前“穗康”小程序上口罩的每次预约量为30个，均需要对大包装的口罩进行拆零分装，无法在每个拆零包装上逐一标注产品信息。本次规则调整后，口罩不用再分装，可以彻底解决出售口罩不能逐一放置原口罩包装标签的问题，市民可以更加安心、放心使用。

儿童口罩方面，市场需求量最大的儿童一次性防护口罩（平面型）为10个/包，儿童一次性防护口罩（立体型）为2个/包，不存在分装销售情况。

## 商场内人流量明显增多

昨天下午1时许，记者来到海印又一城，看到地面上的停车位基本停满了。

商场内一楼中庭有一个正在做多个奢侈品牌的特卖场。不少名牌包袋有低至3折优惠，这个特卖场吸引了不少顾客围观购买。除了奢侈品特卖，有多家店铺推出了“一口价”商品以及“买一送一”的优惠活动。

记者随后来到天河城百货（万博店），发现偌大的地面停车场也一个空位都没有。

进入商场内后发现这里的人更多，现场有市民感慨，这是疫情爆发以来，第一次在商场看到这么多人。

在番禺万达广场，记者看到车辆在停车场入口排起了长龙，商场内特别是首层，因为有多个特卖场在同时进行，所以吸引了很多人流量。海珠万达广场、合生广场昨日的人流量同样非常多。

## 商场假期升级防疫措施

记者昨日在走访过程中看到，各家商场都在假期期间加强了防疫措施。消费者进入场内不但要接受体温测量，还要出示“穗康码”。

据了解，太古汇、天河城和万菱汇在近期都升级了防疫措施，比如太古汇就使用了“智能人体测温双光筒”来进行“无感无接触”的测温体验。

凯德则在这个假期启动了“100%安心商场计划”，从硬件、软件上提升防控标准，落实多重防疫保障，为顾客营造全方位的

安全防护墙。

凯德乐峰广场的相关负责人在接受羊城晚报记者采访时表示，他们商场在假期期间推出了多项“硬核”措施，比如启用红外线测温仪，即便多达20人次同时进场，均能迅速完成测温并记录，提升了测温的便捷性、准确度、安全性。

此外，凯德乐峰广场还联合街道社区及防疫部门，形成多方联动，制定疫情紧急情况处理机制，设立医护室及“隔离区”应对突发情况，尽最大可能防范风险。

## 海珠湖迎“生态五一”

广州文旅市场“五一”安全有序

羊城晚报讯 记者刘星辉摄影报道：5月1日下午，广州市举办第95场疫情防控复工复产新闻发布会，广州市文化广电旅游局副局长柯显东在会上介绍“五一”期间广州市文旅产业安全有序开放情况。

发布会开始前，记者还跟随主办方前往海珠湖公园实地考察，了解到城市新中轴绿带的最新限流防疫措施。

1日下午，记者来到海珠湖公园，只见公园里十分安静，人流较为分散，游览环境堪称舒适，游客多数为带小孩的家庭客人，不少小朋友在悠闲地玩滑板车。

在观鸟长廊上，可见不少水鸟栖息在不远处的湖面。工作人员告诉记者，由于疫情期间采取限流政策，今年“五一”，公园的游览环境可谓“史上最佳”。

“之前每逢节假日，观光车都很难挪动，栈道上更是挤满了人，甚至需要协同地铁部门临时关闭地铁口，以帮助控制客流。现在游客少了，不仅游客玩起来更舒适，鸟也不会因为人太多而不敢出来了，园区



家长带着孩子享受赶海乐趣

房已经订满了。景区最高接待人数为几万人，酒店订满未超过承载量的30%。分析发现，今年最大的变化就是游客来自省内的居多。往年以外省游客居多，今年游客主要来自佛山、广州、湛江等地，而且大部分为亲子游。

记者留意到，游客以亲子游居多，有的在踏浪，有的在赶海，有的在挖沙……每靠近一个家庭

都能听到欢声笑语，其乐融融。来自佛山市的游客陈先生说，孩子今年3岁，受疫情影响，妻子带着孩子一直没有出过家门，趁着长假出来旅游。没有想到，前来海边的游客较少，有种“私人定制”的感受。

在中国第一滩，记者同样看到景区对入园游客实行“一进一测一登记”制度，未见客流火爆。

据景区介绍，恢复营业后，人气逐渐旺起来，假期首日的客流量有所增长。

“假期首日客房已经订满，实现开门红。”浪漫海岸温情酒店前台经理雷菊花说，今年清明期间，酒店入住率仅7%左右。“五一”假期首日实现翻倍增长，客



家长带着孩子享受赶海乐趣

记者留意到，游客以亲子游居多，有的在踏浪，有的在赶海，有的在挖沙……每靠近一个家庭都能听到欢声笑语，其乐融融。来自佛山市的游客陈先生说，孩子今年3岁，受疫情影响，妻子带着孩子一直没有出过家门，趁着长假出来旅游。没有想到，前来海边的游客较少，有种“私人定制”的感受。

在中国第一滩，记者同样看到景区对入园游客实行“一进一测一登记”制度，未见客流火爆。

据景区介绍，恢复营业后，人气逐渐旺起来，假期首日的客流量有所增长。

“假期首日客房已经订满，实现开门红。”浪漫海岸温情酒店前台经理雷菊花说，今年清明期间，酒店入住率仅7%左右。“五一”假期首日实现翻倍增长，客

房已经订满了。景区最高接待人数为几万人，酒店订满未超过承载量的30%。分析发现，今年最大的变化就是游客来自省内的居多。往年以外省游客居多，今年游客主要来自佛山、广州、湛江等地，而且大部分为亲子游。

记者留意到，游客以亲子游居多，有的在踏浪，有的在赶海，有的在挖沙……每靠近一个家庭

都能听到欢声笑语，其乐融融。来自佛山市的游客陈先生说，孩子今年3岁，受疫情影响，妻子带着孩子一直没有出过家门，趁着长假出来旅游。没有想到，前来海边的游客较少，有种“私人定制”的感受。

在中国第一滩，记者同样看到景区对入园游客实行“一进一测一登记”制度，未见客流火爆。

据景区介绍，恢复营业后，人气逐渐旺起来，假期首日的客流量有所增长。

“假期首日客房已经订满，实现开门红。”浪漫海岸温情酒店前台经理雷菊花说，今年清明期间，酒店入住率仅7%左右。“五一”假期首日实现翻倍增长，客

相关新闻  
高速拥堵加剧  
虎门大桥慢行  
车龙达5公里

羊城晚报讯 这个“五一”假期，你的出行还顺畅吗？记者5月1日从东莞交警部门获悉，假期首日，东莞出城高速多向出现拥堵，虎门大桥慢行车道一度长达5公里。广东省内潮汕方向高速拥堵加剧，有市民从东莞驾车前往潮州，平时4个多小时的车程在五一当天开足8个小时才到达。（余宝珠）

出城方面，主要集中在9个高速公路，包括广佛沙贝段，机高三元里蚌湖立交段，华快石门堂隧道，北二环天麓湖—木强隧道段，乐广花山互通立交花山隧道段，北三环雷公山隧道，杨荷立交段，新安服务区段，南沙大桥。